

## J e g y z ő k ö n y v

Készült a Szabolcs-Szatmár Megyei Tanács Végrehajtó Bizottsága 1972. július 7.-én megtartott üléséről.

Jelen vannak: Dr. Pénzes János tanácselnök elnöklete alatt, Dr. Fábrián Lajos vb. titkár, Dr. P. Szabó Gyula, Gyuró Imre tanácselnök-helyettesek, Dr. Tar Imre, Gulyás Emilné dr., Bodó József, Hegedüs Ferenc, Márki János, Szilágyi Imre vb. tagok.

Távolmaradását bejelentette: Dr. Czimbalmos Béla általános tanácselnök-helyettes, Dr. Gombás Sándor, Biró László, Siket Gyula, Molnár Ernőné vb. tagok.

Meghívottként részt vettek: Katona Lajos megyei NEB. elnök, Dr. Lehel István megyei főügyész-helyettes, Hódi László MTI területi tudósítója, Dr. Fekete Miklós a VB. Szervezési és Jogi Osztály vezetője.

DR. PÉNZES JÁNOS /tanácselnök/: Üdvözölte az ülésen megjelenteket, megállapította, hogy a Végrehajtó Bizottság ülése határozatképes, s azt megnyitotta. Megkérdezte, hogy a meghívón feltüntetett napirenddel kapcsolatosan van-e észrevétel, javaslat.

DR. P. SZABÓ GYULA /tanácselnök-helyettes/: A meghívón feltüntetett napirenden túl javasolta felvenni

- Előterjesztés az 1972. évi tanácsi célcsoportos lakás-beruházási előirányzat kiegészítésének elosztására.

Előadó: a VB. Tervosztály vezetője.

- Előterjesztés a Csenger községben építendő 4 db. célcsoportos lakás többletköltségének fedezetére.

Előadó: a VB. Tervosztály vezetője.

DR. FÁBIÁN LAJOS /vb. titkár/: Javasolta felvenni további napirendi pontként

- Előterjesztés a Megyei Tanácshoz egyes megüresedett nagyközségi tanácstagai választókerületekben az időközi tanácstagai választás kitűzésére vonatkozó tanácsi előterjesztés megtárgyalására és a tanács elé terjesztésére. /Szóban./

Előadó: Dr. Fábrián Lajos vb. titkár



Tárgy: /5. tsp./ Előterjesztés a Megyei Idegenforgalmi Hivatal 1972. évi fejlesztési alapjának felhasználására.

Előadó: Körtély Sándor a VB. Tervosztály vezetője.

DR. PÉNZES JÁNOS /tanácselnök/: A kiegészítés, a kérdések elhangzása és az arra adott válaszok után megkérdezte van-e észrevétel, javaslat.

Észrevétel, javaslat nem volt. A Végrehajtó Bizottság az előterjesztést és a határozat-tervezetet egyhangulag elfogadta és a következő határozatot hozta:

SZABOLCS-SZATMÁR MEGYE TANÁCSA

VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁNAK

107/1972. /VII. 7./ VB. számu

h a t á r o z a t a

a Megyei Idegenforgalmi Hivatal 1972. évi fejlesztési alapjának felhasználásáról

A Végrehajtó Bizottság

az Idegenforgalmi alap 1972. évi ütemére tervezett fejlesztést az alábbiak szerint jóváhagyja:

- 1./ A Sóstói bungalow-telep létrehozásához 50 %-os hozzájárulás I. üteme 650.000.0 Ft.
- 2./ A befejezendő kisvárdai turistaház részben átmeneti jellegű támogatása 200.000.0 Ft.
- 3./ A Mátészalkán létesítendő Idegenforgalmi Kirendeltség 1972. évi fedezete 100.000.0 Ft.
- 4./ T a r t a l é k 50.000.0 Ft.

Tárgy: /6. tsp./ Jelentés a cigánylakosság helyzetéről, problémáiról szóló 22/1971. /II.17./ VB. számu határozattal megállapított feladatterv 7.7 pontjában foglaltak végrehajtásáról.

Előadó: Gyuró Imre tanácselnök-helyettes.

DR. PÉNZES JÁNOS /tanácselnök/: A kiegészítés elhangzása után megkérdezte van-e kérdés, észrevétel, javaslat.



GULYÁS EMILNÉ DR /vb. tag/: Véleménye az, hogy nem egészen korrekt dolog az előterjesztésben foglaltak. Elfogadja azt, hogy erre a célra nincs pénzfedezet, s a szakosztálynak azt a véleményét, hogy nem sikerült komplexen felszámolni a telepeket. Azt azonban a közvélemény nem fogja elfogadni, hogy nem iskoláztak be cigány gyerekeket és nem állították be őket munkába, ugyanis munkalehetőség ezekben a községekben csak a termelőszövetkezetben van. Kérte a Végrehajtó Bizottságot, nagyon fontolja meg az ezzel kapcsolatos állásfoglalást.

Indokoltnak tartaná, hogy az érintett községi tanácsok részére némi kis összeget biztosítsanak a Végrehajtó Bizottság, melyet olyan célra használnának fel, amely a lakosság ellátását javítaná. Ugy gondolja, akkor kellett volna jobban meggondolni, értékelni a helyzetet, amikor a Végrehajtó Bizottság kitűzte a díjat.

DR. PÉNZES JÁNOS /tanácselnök/: A pénzügyi fedezettel kapcsolatos további vita elkerülése végett ismertette, hogy nem elsősorban pénzügyi fedezet hiánya miatt nem javasolja az osztály a díj odaitélését, hanem azért, mert a Végrehajtó Bizottság által meghatározott feltételeket a pályázó községi tanácsok nem teljesítették.

Felvetődik azonban az, hogy reálisak-e azok a feltételek, amelyeket a Végrehajtó Bizottság a korábbi határozatában elfogadott, feladattervben meghatározott.

GYURÓ IMRE /tanácselnök-helyettes/: A Végrehajtó Bizottság ezzel kapcsolatosan hozott korábbi határozata és az azzal jóváhagyott feladatterv véleménye szerint egy év távlatában is helytálló.

A tapasztalatok azt mutatják, hogy az egész megyében ezen a területen nem történt lényeges előrelépés, változás, ezt érzik a községi tanácsok is. Ugy véli, hogy ezzel az eredménnyel semmiképpen nem áll arányban az az összeg, amit a Végrehajtó Bizottság határozatában kitűzött. A községekben tartott vizsgálatok azt mutatják, hogy ami előrelépés van az inkább adminisztratív intézkedés eredménye. A társadalomban történő beilleszkedésük, tudati változásuk és más területeken szükséges, lényeges változás nem történt.

Javasolta, a Végrehajtó Bizottság úgy foglaljon állást, hogy fenntartja a korábbi határozatát azzal, hogy később intézkedik, amikor ezen a területen tovább-lépés történik és akkor kerül kiosztásra a kitűzött díj.

SZILÁGYI IMRE /vb. tag/: A véleménye az, hogy valamit érdekes volna adni az érintett községek részére. Szükségesnek tartja viszont a közlönyben, vagy más módon a közvélemény tudomására hozni, hogy azért nem történt döntés a díj odaítélésében, mert csak részeredmények vannak.



Tapasztalatai szerint óriási erőfeszítést kell tenni azoknak a községi vezetőknek, ahol felszámolásra kerülnek a putrik és következetesen foglalkoznak a telepeken lakók problémájának megoldásával. Javasolta ezért, hogy az előterjesztésben szereplő községek, illetőleg községi vezetők megfelelő elismerésben részesüljenek.

DR. TAR IMRE /vb.tag/: Indokoltnak tartaná felülvizsgálni a cigánylakosság helyzetéről, problémáiról szóló vb. határozatot, illetőleg az azzal jóváhagyott feladattervet. Tul. nagylelkűség volt véleménye szerint két millió forintot kitűzni a feladattervben foglaltak teljesítésében elért eredményekért. Ugy gondolja, hogy a tanácsnak, illetőleg a Végrehajtó Bizottságnak jelenleg nincs olyan nagy anyagi lehetőségei, hogy ilyen célra, ilyen nagy összeget tudna fordítani. Ezért javasolta a határozat és az ezzel jóváhagyott feladatterv felülvizsgálatát.

DR. PÉNZES JÁNOS /tanácselnök/: Áttekintette a megyében a IV. ötéves terv időszakára biztosított "C" lakások megépítésének helyzetét. Az adatok azt mutatják, hogy a biztosított keret felhasználása a "C" lakások megépítése nem történik megfelelő ütemben. Az 1977. évre bemenített tervet nem teljesítették, hasonlóan alakul az 1972. évi terv teljesítése is. Szükségesnek tartja, hogy intézkedés történjék a járási hivatalok elnökei felé annak érdekében, hogy megfelelően foglalkozzanak a "C" lakások építési tervének teljesítésével.

Ilyen körülmények között azt javasolta, értsen egyet a Végrehajtó Bizottság azzal, hogy a községi vezetők jutalmazásával oldják meg ezt a plusz munkát. Ezen túl felülvizsgálatát javasolta a Végrehajtó Bizottság korábbi határozatának és feladattervének úgy, hogy az abban meghatározott feltételek és az anyagi ösztönző reális legyen. A felülvizsgálat alapján az indokolt módosításra vonatkozó javaslatot a vb. elé kell terjeszteni.

DR. FÁBIÁN LAJOS /vb. titkár/: Javasolta, hogy az előterjesztéshez csatolt határozat-tervezet második bekezdését ne fogadja el a Végrehajtó Bizottság, mivel az abban foglaltak meghatározására nincs szükség. Jelenleg lehetőség van arra, hogy a községi vezetőket közvetlenül a Megyei Tanácselnök jutalmazza.

DR. PÉNZES JÁNOS /tanácselnök/: Megkérdezte van-e további észrevétel, javaslat. További észrevétel, javaslat nem volt. A Végrehajtó Bizottság az előterjesztést és határozattervezetet az elhangzott észrevételek, javaslatok figyelembevételével egyhangulag elfogadta és a következő határozatot hozta:



SZABOLCS-SZATMÁR MEGYE TANÁCSA  
 VÉGREHAJTÓ BIZOTTSÁGÁNAK  
 108/1972./VII. 7./ VB. számú  
 h a t á r o z a t a

a cigánylakosság helyzetéről, problémáiról szóló 22/1971. /II. 17./ VB. számú határozattal megállapított feladatterv 7./ pontjában foglaltak végrehajtásáról

A Végrehajtó Bizottság

megállapítja, hogy a szociális követelményeknek meg nem felelő telepek felszámolásával kapcsolatos feladattervben meghatározott feltételeket a pályázatot benyújtó Buj, Szabolcsveresmart és Fényeslitke községekben is csak részben teljesítették, így ezérben a kitűzött jutalmak odaitélését nem tartja indokoltnak.

Szükségesnek tartja a cigánylakosság helyzetéről, problémáiról szóló 22/1971. /II. 17./ VB. számú határozatban foglalt feltételek és azok teljesítésének értékelésével kapcsolatos előírások felülvizsgálását és ennek megfelelően a határozat módosítására vonatkozó javaslatnak a Végrehajtó Bizottság elé terjesztését.

Határidő: szeptember 30.      Felelős: Gyuró Imre  
 tanácselnök-helyettes.

Tárgy: /7.tsp./ Előterjesztés Záhonyban szakközépiskola létesítésére.

Előadó: Gyuró Imre tanácselnök-helyettes.

DR. PÉNZES JÁNOS /tanácselnök/: Megkérdezte van-e kérdés, észrevétel, javaslat.

GULYÁS EMILNÉ DR /vb. tag/: A záhonyi szakközépiskola létesítését örömmel lehet üdvözölni. Nagyon előnyös lesz a megye lakossága számára.

Annyi a megjegyzése, hogy nagyon okos érvekkel kell megmagyarázni Záhonyban az átmeneti megoldást, mivel ott az általános iskolások helyzetén nem enyhítenek, mivel átmenetileg a szakközépiskola az új általános iskolában nyer elhelyezést.

GYURÓ IMRE /tanácselnök-helyettes/: Tájékoztatta a Végrehajtó Bizottságot, hogy a záhonyi szakközépiskola az általános iskolában az osztálynyitás sorrendjében kerül elhelyezésre, így az első tanévben csak egy osztály foglal helyet az új általános iskolában.